
議会運営委員会報告書 
 

   令和4年6月17日 

 

備前市議会議長 守 井 秀 龍  様 

 

委員長 尾 川 直 行 

   

 

令和4年6月17日に委員会を開催し、次の案件を協議したので議事録を添えて報告する。 

 

記 

 

 

１ 一般質問における発言取り消しについて 
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議 会 運 営 委 員 会 記 録 

 

招 集 日 時 令和4年6月17日（金） 第2回定例会（一般質問③）休憩中 

開議・閉議 午前11時47分 開会  ～ 午前11時55分 閉会 

場所・形態 委員会室 会期中（第2回定例会) の開催 

出 席 委 員 委員長 尾川直行 副委員長 奥道光人 

 委員 中西裕康  土器 豊 

  西上徳一  石原和人 

欠 席 委 員  なし   

遅 参 委 員  なし   

早 退 委 員  なし   

列 席 者 等 議長 守井秀龍 副議長 森本洋子 

傍 聴 者 議員 なし   

 報道 なし   

 一般 なし   

説 明 員 議会事務局長 石村享平 議会事務局次長 大西健夫 

 議事係長 青木弘行 議事係主任 楠戸祐介 

審 査 記 録 次のとおり    
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              午前１１時４７分 開会 

○尾川委員長 ただいまの御出席は６名です。定足数に達しておりますので、これより議会運営

委員会を開会いたします。 

 それでは、発言の取り消しについて、事務局から説明を願います。 

○青木議事係長 昨日の一般質問におきまして、本日、土器議員と山本議員から発言取り消しの

申し出がございましたので、急遽議会運営委員会の開催をお願いしたところでございます。 

 発言の取り消しでございますから、ここで取り消し部分について読み上げることができません

ので、別添資料として該当箇所に係る議事録の抜粋を配付させていただいております。なお、こ

れは後ほど回収をさせていただきたいと思いますのでよろしくお願いいたします。 

別添資料の赤い下線の部分について取り消しの申し出がございますので、事務局といたしま

しては、本日の一般質問が全て終了した後、両議員から発言取り消しの申し出をいただければと

考えております。 

以上でございます。 

○尾川委員長 発言取り消しについて、御了解いただけますか。 

○中西委員 山本議員のところはこの赤線のところでいいと思いますが、土器議員のは、これは

質問に当たる前にですねというところから始まっているわけです。通告に従い一般質問を行いま

す。つまり、通告にないことをこれから言いますよということを言うわけですから、これはこの

質問に当たる前のところから赤線が引かれて削除すべきと思います。そうでないと不規則発言に

なってしまいます。 

○尾川委員長 ほかには御意見ございませんか。 

○土器委員 全部消した方がいいと。 

○石原委員 申し出に対してこういう赤線だと思いますが、今もありましたがその前段部分から

取り消さたほうがいいと感じました。 

○土器委員 中西委員が言われたように、確かにそういう発言であれば、全部取り消します。 

○尾川委員長 事務局何かありますか。 

○石村議会事務局長 これは発言された方が決めていただくことになります。 

○尾川委員長 それでは、発言取り消しについては、御了解いただけますか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

あと事務局から何かありますか。 

○石村議会事務局長 事務局から、昨日、担当部長から追加議案の申し出が議長にありましたの

で御報告いたします。 

 追加議案２件の申し出がありまして、１件は一般会計の補正予算ですが、物価高騰に伴う運輸

業界への対応をしたいということで、６月２０日質疑日に一般会計の補正予算を追加で提出した

いと聞いております。議案はおそらく当日提出されることになると思います。今日は金曜日です
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から月曜日に午前９時から委員会を開催していただく必要がありますので、本日急遽御報告をさ

せていただいております。 

 もう１件につきましては、財産処分についてということで、今登記の準備を進めているところ

で、必ず出てくるかどうかは不明ですが、間に合えば最終日に追加提出したいと御報告をいただ

いております。これが提出されましたら、また委員会を開催していただく必要がありますので、

あらかじめ御報告させていただいております。 

○尾川委員長 ほかには、ありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 一点、私から、答弁漏れの扱いで、議長が答弁漏れを説明するのか、それとも質問者が答

弁漏れを指摘するのかということについて疑義があって、そのあたり一度議長も検討を。 

○守井議長 明らかに答弁漏れであるものは答弁漏れであることを言ったほうがいいと思いま

す。いちいち議員から指摘するよりも。わからない場合は答弁漏れを指摘してもらえればいい

が、はっきりしているものについてはしたほうがいいという判断で私は指摘させていただきまし

た。 

○尾川委員長 いかがですか、その辺は。要するに統一すべきという意見だと思います。 

○守井議長 例えば一項目飛ぶ場合もありますが、その場合もちゃんと指摘しないと、飛んだら

取り下げましたかということを確認しないといけないことになるので、わかる範囲についてはし

てもいいと私は今思って采配させていただいております。以前どこかで飛んだこともありました

ので、一度指摘させてもらったこともあります。 

○尾川委員長 議長のほうで采配を、あまり公平性を欠かないように。公平でないということで

はないと思いますが、そういう取り方をするのではないかと思うので、指摘させてもらいまし

た。 

○守井議長 皆さんの意見を聞いてもらって。 

○中西委員 こちらも答弁漏れは頭の中に入れて追っているわけです。議長にそう言っていただ

けると発言している者としてはすごく精神的には楽です。それはしていただいて、なおかつ漏れ

があればこちらからも言いますし、それは議長の御配慮だと私は感謝しております。 

○尾川委員長 また、改めてということで。 

○尾川委員長 ほかにはございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 以上で議会運営委員会を閉会いたします。 

              午前１１時５５分 閉会 


